

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — МАГИСТРАЛЬ ПАТИЛЕТКИ

ЭФФЕКТ ПЕРЕРЕАСРЕДЕЛЕНИЯ

В свое время на шахту «Анжерская» поступило дорогостоящее оборудование. Но обстоятельства переменились, и в этих условиях нужны не стали. Угольщики были освобождены от уплаты налогов, тысячи рублей лежали мертвым грузом на счетах.

На выручку пришло управление материально-технического снабжения Кузбасского района. Получив сигнал с предприятия, оно внесло оборудование в продажу. А вскоре был найден и покупатель — Кузнецкий металлургический комбинат имени В. И. Ленина.

То был не единственный случай, когда ценности, в том числе и бывшие в эксплуатации, не простаивали в ожидании покупателя. Получив вторую жизнь на другом предприятии, они вносили вклад в развитие экономики. Мобильная внутренняя сеть УМТС — это тоже функция УМТС — оно только в прошлом году «присстроило» таким образом свыше 10 миллионов рублей, комплексующих завод и оборудование почти на 19 миллионов рублей.

Произошло это не стихийно. Выявление излишков товаров материальных ценностей обрело четкую систему. Предприятие заявляет об оказавшихся свободными ресурсах в любое время. А раз в квартал их «поименный» список формируется в каталог. Размещенный достаточным числом экземпляров, он доходит до всех потребителей, и заинтересованные стороны — они могут оказаться и за пределами Кузбасса — тотчас вступают в переговоры.

УМТС и подведомственным ему организациям дано право на децентрализованный закуп. Так свободно реализуемые ресурсы попадают в Азсферы организации и в районы водостроения. На заводе «Кузбассэлектромотор», например, территориальное управление приобрело 880 паровых фидерных автоматов — их купили производственные объединения «Юж-Кузбассучуголь» и «Пролетарская». Заключенные на этом же заводе 150 контрактов КТБ-34 тотчас же ушли на пусковые объекты Запсиба.

Еще большие возможности открывают промышленные ярмарки. Инициатором одной из них — Барнаулской — стал Кузбасский район (УМТС обслуживает предприятия района в Алтайском крае). На этой ярмарке, где «все флаги в гости будут к нам», заключены около двух тысяч торговых сделок, реализовали четвертую часть предложений товаров. Продажи шли вразнобой. Только предприятия нашего района оформляли сделки на шесть с лишним миллионов рублей.

Ярмарки, подобные Барнаулской, вошли в традицию. В нынешнем году зональная состоится в Свердловске, а Высшая — в Горьком. Уже сейчас идет к нам подготовка ярмарки.

До 1974 года в совхозах и колхозах зоны Кемеровского межрайонного племенобъединения зоотехнический учет в животноводстве велся в основном по племенным картам, в которых учитывались лишь в некоторых хозяйствах — зоотехники.

Поскольку все эти работники решили внимательно изучить все, что касается племенного учета, в 1974 году при межрайонном племенобъединении была создана хозрасчетная контрольно-ассистентская служба.

В договорах, заключенных между племенобъединением и хозяйствами, были прописаны такие обязанности. Хозяйство выделяет техника контрольно-ассистентской службе, обеспечивает ему возможность вести зоотехнический учет, предоставляет помещения для лабораторий, обеспечивает техника от всех дел, не связанных с зоотехническим учетом.

Так, благодаря перераспределению восполняется недостающая потребность в ресурсах. Только в прошлом году с помощью сферы обслуживания было выявлено и направлено по племенным картам на 100 миллионов рублей. Однако с каждым годом эта сумма уменьшается. Так оно и должно быть: время с его жестким режимом экономии предъявляет к предприятиям все более серьезные требования. Они гораздо лучше стали использовать материальные ресурсы, следить за тем, чтобы не было излишних запасов.

Сегодня, в связи с решениями XXV съезда КПСС, вопрос об экономии ресурсов стоит остро. В территориальном управлении считают, в 10-й пятилетке, чтобы выдвинуть хозяйственный оборот как можно больше ресурсов, надо совершенствовать формы обслуживания. Развивать и дальше сеть магазинов оптовой торговли, решительнее переводить предприятия на гармонизированный комплексный снабжение.

Навстречу выборам судей ИЗБИРАТЕЛИ ДАЮТ НАКАЗЫ

В клубе имени Ленина собрались жители города Тайги. Здесь состоялась встреча с кандидатом в народные судьи В. Л. Крутиковым.

Общее собрание секретаря парткома локомотивного депо станции Тайга Н. И. Свиридов.

Выступил машинист депо А. И. Метельник — доверенное лицо. Познакомил с биографией кандидата.

Судья В. Л. Крутиков благодарил присутствующих за высокое доверие.

В течение трех месяцев 1976 года народные судьи области отчитываются перед избирателями на 788 собраниях, на которых присутствовало 89,7 тысячи человек.

П. ПАУСОВ, старший инспектор отдела юстиции областного исполкома.

ОБЩИЕ ЗАБОТЫ

Добрые и деловые отношения давно сложились между коллективами «Мазуровский» и «Азот». Помощь оказывается на коллективном химком, самая разнообразная и постоянная.

Ю. ШУВИН, секретарь парткома совхоза «Мазуровский», Кемеровский район.

ТОННЕЛЬ ПОД ПЕРЕВАЛОМ

К подготовительным работам для прокладки тоннеля под Росским перевалом приступил коллектив отряда № 13 управления «Тбилизстрой».

Ю. ДЖАВА, Грузинская ССР.



ДАР САМОТЛОРА

В ПЕРВУЮ очередь нас, конечно же, интересует наш Кузбасский газопровод.

— А вы бывали на Ямале? — спрашивает гостеприимный тюменец. — Это, между прочим, по-русски означает край земли...

И услышав отрицательный ответ, настойчиво уговаривает нас в самолет и отправляет к Северному полюсному кругу, на Край Земли...

1. НАДЫМ — ЗЕМЛЯ СЧАСТЛИВАЯ

БЕЛОЙ стрелой взмывает в безоблачную синь Як-40. Два часа с небольшим. — И мы уже за полторы тысячи километров от Тюмени — в Надыме. А еще через час вертолет Ми-8 снижается у фасада и сверкающих куполов одной из лучших в стране установок компрессорной подготовки газа УКП-1.

— Отсюда до оброча и пешком дойдете, — улыбается пилот. Открытая дверь вертолета «Оброч» — это Северный полюс. Он где-то здесь, рядом, занесенный удивительно чистым сахарно-белым с сиреневато-голубыми оттенками туманом, расщепленный тысячами озер, укутанный мягкой ватой, крепко ступает Землю, начинающую несметными сокращениями...

Владимир Паченов рассказывает нам о неслеткой, по интересной работе, своем крошечном вахтовом поселке Пангоды, куда приходится иногда из тундры добывать медведя, о столике Тюменского севера Надыме. А мы, слушая его, невольно думаем, что лижет на край земли вот этот кареглазый добрый кубанский парень и сам того не ведает, что творит. Вот скажите, ребята, творится ли здесь что-то необычное? А Владимир время от времени — раз! и отрубил целый слиток... Снова калейдоскоп цифр. И опять — кусок золота — в государственную казну...

НАДЫМ — тот самый город, который намечался недавно строить под крышей Северьяны не без труда удалось отбиться от этой беспощадной идиотки без неба. И сейчас своеобразен, необычен Надым.

Его кварталы-микрорайоны напоминают планировку средневековых замков. Четырех- пятиэтажные дома, расположенные пятиугольником вплотную друг к другу, образуют большой двор, неостановленный ветром и металом. В центре его — детские садик, школа, больницы.

Надым — по-челски счастье. Так назвали его жители Ямальной тундры. Потому что, это здесь очень

ШАЛЬГОТАРЬЯН — КЕМЕРОВО

По случаю 31-й годовщины освобождения Венгрии от фашистских захватчиков Ожигарь Шальготарьянского городского комитета ВРП, приехал в Кемеровский гор-

ном гартин телеграммы. В частности, говорится: «Передайте коммунистам, трудящимся, всем жителям города Кемерова наши сердечные, братские поздравления от имени коммунистов и жителей нашего города. Желаем вам новых успехов в строительстве коммунизма, в осуществлении решений XXV съезда КПСС».

Ю. СЕРГЕЕВ, спец. корр. «Кузбасса»

«ТО, ЧТО БЫЛО СДЕЛАНО, ТО, ЧТО ДЕЛАЕТСЯ В ЭТОМ СУРОВОМ КРАЕ, — ЭТО НАСТОЯЩИЙ ПОДВИГ. И ТЕМ СОТНЯМ ТЫСЯЧ ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ ЕГО СОВЕРШАЮТ, РОДИНА ОТДАЕТ ДАТЬ ВОСХИЩЕНИЯ И ГЛУБОКОГО УВАЖЕНИЯ»

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии)

отдельных участках трассы проводилась работа...

Быстрее. За пять месяцев, — уточняет Алтугин. И напоминает, что на газопровод Уренгой — Челябинск всего за три месяца выложено 700 километров трубы диаметром 1.420 миллиметров. На Кузбасс же идет «тышковая» — труба метровой диаметра, с ней работать вдвое легче...

50 МИЛЛИОНОВ рублей в год тратит «Тюменьгаз» на авиатранспорт. Каждый кирпич, каждая доска в Надыме привезена с Большой Земли самолетом. Еще один путь — 200 километров. Едва уйдут в Обскую губу льды, нам пойдут по Оби, Тумы, Васюгану, Парабелю и Пасруй караванный барж с трубами и машинами на всю кузбасскую трассу. А трассовый маршрут здесь, в крае бесконечных болот и озер, только зимой.

Утренним рейсом мы вылетели в Нижневартовск, на Самотлора. Рядом с нашим строением, золотым Як-40 грузится могучий «Антей» — Ан-22. На Севере его буднично, поделомо называют «летающим сарангом».

И действительно: «саранга» метра длиной, четыре с половиной шириной и столько же в высоту — вмещает до ста тонн самого негабаритного груза.

На этот раз в огромном тесном салоне «Антей» сидят на Пангоды. — Чей курс на Пангоды, на тот самый вахтовый полярный поселок, куда до сих пор заходит любопытные медведи...

НА СНИМКАХ: — Один из лучших буровых мастеров севера Тюмени Рифкат Ибрагимов. — Через несколько минут могучий «Антей» возлетит курс на Пангоды. — Только зимой на Медвежье и Уренгой можно доставить магистральные трубы.

А. ЗАЙЦЕВ, Ю. СЕРГЕЕВ — спец. корр. «Кузбасса»

Тюменский Надым — Нижневартовск — Стрежевуйский — Кемерово.

СЕМИНАР В ГОРСОВЕТЕ

Исполком Междуреченского городского Совета провел семинар, на котором обсуждались задачи депутата в свете решений XXV съезда КПСС. С докладом о задачах деятельности депутатов Совета

г. Междуреченск.

